

tăției, și a li se tramite imprimatele ei.

Societatea în unanimitate primește propunerea dlui Cretulescu și proclamă de membri onorari pe d. doctoru Lepsius, directorul bibliotecii regale din Berlinu și pe d. doctoru Tobler, profesorul universității din Berlinu.

Proiectul bugetului pentru an 1876, propus de min. de finanție în dieta din Budapeșta în 19 Sept. a. c., în prospectu :

I. Recerintie Preliminariu pre anii
A) Spese ordinare 1876 1875

Table with columns for year (1876, 1875) and various budget items like 'Statulu curtiei regesci', 'Căile ferate ale statului', etc.

B) Spese extraordinare.

Table with columns for year (1876, 1875) and budget items like 'Spese comune', 'Ministeriulu de interne', etc.

Sum'a speselor ordinare și extraordinare 222486920 233804075

Operatiunile de creditu.

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'Rescumperarea dîcimei dela vinu', 'Estirpatiuni', etc.

II. Acoperirea.

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'A) Venitele ordinare spre acoperirea speselor de manipulațiunea datorielor', etc.

Preliminariulu pre anii 1876 1875 fl. v. a.

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'Ministeriulu de finanție', 'Ministeriulu de comunicațiune', etc.

B) Venitulu extraordinariu.

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'Dela ministeriulu de interne', 'Dela ministeriulu de finanție', etc.

C) Venite din operatiunile de creditu.

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'Rescumperarea dîcimei de vinu', 'Remanentia și estirpatiuni', etc.

Bilantiu.

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'Spese ordinare', 'Venite ordinare', 'Remasu plusu', etc.

Venituri extraordinare

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'Venituri dela operatiuni de creditu', 'Laolalta', etc.

Spese in totalu

Table with columns for year (1876, 1875) and items like 'Venitele tôte', 'Deficitulu întregu', 'Venitulu dela proiectat'a dăre generală', etc.

Deficitulu definitivu 8059273 21665557 care se va acoperi în finea anului 1875 cu ce se va afla în bani ga'ta.

Socotelele definitive pentru 1874 pre care regimulu le dede comisiunei financiale spre cercetare dovedescu unu deficitu cu 10 3/4 milioane mai mare, de cum eră preliminaru. Preliminatu eră cu 33 1/2 milioane inse în fapta deficitulu fu 44 1/4 milioane.

De lângă Ferihazu și Boiu mare în 16 Septembrie 1875 v.

Dle Redactoru! Totu românulu ortodocsu binesimțitoriu trebuie se salte de bucuria vedîndu, — ca Ven. consistoriu archidieceșanu urgiara caus'a întregirei posturilor protopresbiterale, prin protopresbiteri actuali, definitivi; cu încetarea administratorilor prot. — în sensulu arondărei celei noue, inca de multu dorita, — care arondare venimerita

va servi fôrte multu progresulu pre terenulu bisericescu și scolaru —

De acêșta bucuria se facura partasi și comunele arondate la protopresbiteratulu nou infintiatu alu Odorheiului. —

Amu fostu presinte la constituirea sinodului prot. din acestu protopresbiteratu, — efeptuita în comun'a paroch. Hasiufaleu în 15 Sept. c. v. cu care ocasiune avui norocire a me convinge despre manifestatiunile de compiacere a tuturor membrilor sinodali fatia de infintiatulu protopresbiteratu mai susu memoratu. —

Dlu comisariu cons. Teofilu Gheaj'a deschise siedinti'a sinodului prin o cuventare fôrte potrivita scopului, dupa care urmâ constituirea dupa prescrișele „Stat. org.“ în modulu recerutu și demn de tóta laud'a.

Finîndu-se constituirea dupa tactic'a întielpta a d. comisariu se încheiâ siedinti'a prin unu cuventu bine nimeritu din partea on. d-sele, — eu inse vedîndu acea armonia, acea soliditate între dd. membri ai sinodului ppeșcu amu pornitu în drumulu meu cu anim'a palpitandu de bucuria, și cu firma sperantia ca bisericile și școlêle din acestu protopresbiteratu nou infintiatu se voru vedea progresandu și înflorîndu!! care fia!!

În drumulu meu ajunșeu pre unu creștinu de ai noștri din comun'a Sacelu pre carele lu acompaniai în caletoria, — intrandu cu respectivulu în discursu despre mai multe, — într'altele veni vorb'a și la arondarea cea noua a protopresbiteratelor, în care cestiune mi se lamentâ, ca densii au se fia în asteptare, — și nu se potu folosi de arondare pâna la devenirea în vacantia a protopresbiteratului „Ternavei sup.“, — și ca acêșta asteptare le este spre regresulu bisericelor și a școlêloru din întregu protopresbiteratulu precitatu, — căci parint. prot. Ioanu Almasianu că șiefulu tractului a fostu și este de totu nepasoriu fatia de caus'a bisericelor și a școlêloru, — încâtu acestea se afla într'unu modu detestabile și demn de tóta compatimirea, — 'mi spusu s. e. ca în biseric'a din fili'a Boiu-micu (Tiop'a) dela sântirea ei prin Eppulu Vas. Mog'a pâna în diu'a de astadi, n'a staruitu a se celebrâ sânt'a liturgie, — și ca la tôte visitatiunile efeptuite parte prin d-sea, parte prin fiii sei, acum de unu tempu încôce, au întrebuintiatu cercetâri fugitive fâra râvna, fâra predilectiune, și ca aru fi facutu chiaru că descantatoriulu „Lêcu fia ori nu-i fia, — dara plat'a sa se scie!“

Dle redactoru! Credu ca pentru comunicațiunea prima aveti causa a ve bucurâ cu cei ce se bucura; — iêra ce privesce cea din urma ve va aduce la compatimire și pre totu p. t. publiculu citoriu și cu deosebire din acelu punctu de vedere ca în prețitiulu diariu „Tel. Rom.“ ce redigetii s'au strecuratu multe aserturi neasteptate în contr'a Par. prot Ioanu Almasianu, și dêca ceste suntu adeverate sum necessitatu a dice „Flere possem sed juvare non.“

Unu caletoriu.

Varietăti.

(4) Necrologu. Elefter'a veduv'a Ioanovicu (comerc. în Bucuresci) dupa o bôla îndelungata a repausatu în Domnulu în alu 54 anu alu etătiei sele, marti în 23 Septembrie (5 Octobru) a. c. și se va înmormentâ joi în 25 Septembrie (7 Octobru) a. c. din cas'a Matza, strad'a Pintenului în cimiteriulu bis. gr. or. din suburbiulu Ioșefnu.

Pre reposat'a o plângu: fratele Ioanu C. Trandafiriu comerciantu în Bucuresci, sor'a Marie și sociulu, respective cumnatulu, Barbu Protopopescu; nepoti' Ioanu Pop'a avocatulu în Sabiu și soci'a acestui' Agnes, nepôt'a Ecaterin'a,

Lud. Romann c. r. capitaniu în pensiune și soci'a acestui' a Victori'a, Ioanu Siandru și soci'a Calipso, Ioanu Onitiu și alte rudenii, cari petrunsi de adâncă durere aducu la cunoscenti'a tuturor amiciloru și cunoscentiloru reposatei acêșta trista întemplantare. Fiei reposatei tierin'a usiôra și memori'a eternâ!

Sabiu în 24 Septembrie (6 Octobru) 1875.

Bibliografi. cu A aparutu în tipografi'a dlui Socecu în Bucuresci et comp „Opere complete partea a dôu'a poesi de Vasile Alecsandri“ în dôue volume, prețulu partiei a dôu'a 2 volume 10 lei noui. Partea a dôu'a cuprinde: Doinele, Lacrimiôrele și Margaritarele. Operele lui Vasile Alecsandri suntu unice în fieliulu se în tóta literatur'a romana. Ele suntu unu tesauru de poesia intrucâtu suntu poesi și de cunoscentia esacta a poporului român intrucatu suntu prosa și se distingu prin o limba populara încâtu merita sa nu lipsêșca din cas'a nici unui carturariu român.

In librari'a Frank și Dessandt în Brasiovu se afla de vendiare o mica colectiune de „Cântece pentru nășcerea Domnului“ sêu „Irodii“ lângă care suntu adause și alte cântece populare.

Petrecere sociale cu concertu și dantiu este anuciata pre asta sêra și va avê locu în sal'a dela „imperatulu romanilor.“ Concertulu lu va da virtuosulu în violina dlu T. Micheru. Intrarea este 1 fl. de persôna și 2 fl. de familie. Bilete se afla în buroul „Albinei“ la dl. N. Petrescu și sêr'a la cassa.

Sciri despre culesulu viiloru. Din partile Secasinului și ale Ternaviloru, precum și de pre valea Muresiului superioru ni vinu sciri despre pagube însemnate în vii dupa brum'a din 26/14 și 27/15 Septembrie. Strugurii nedesvoltati de ajunsu s'au oparitu, încâtu nu suntu buni de nimica. Culesulu preste totu în partile aceste în promite decâtu o calitate inferiôra de vinu cam că celu din 1872.

DD. cons. ai curtii giudiciale din Brasiovu: Ioane Russu, Fried. Neugeboren, dir. de cancelaria Samuel Binder și adjunct. Peter Gross sntu pensionati.

Pacalitură seculară i s'au întemplantu fôiei „N. Fr. Pr.“ Sub titlulu acêște aduce „Sonn-und Montagszeitung“ urmatorele: Cetatea noștra innota dejâ în bucuria. Aduca septaman'a rezervata festivitatiei ori ce placeri, nu potu întrece nici decum resfatat'a ilaritate, ce domnesce de pre acum în Cernauti. La d-vôștra în Vien'a ati dice ca chefulu a ajunsu la calm. Decâdu s'a unitu Bucovin'a cu Austri'a nu s'a mai vedu o strabalatura de bucuria că cea de acum. Cei mai vechi studenți încapantiti, cari au înscenatu multe glame de cele ordiene, versa lacrimi de bucuria tienduse de pântece pentru mistificatiunea ne mai audita, ce i a legatu de nasu unu locutoriu sarcasticu afara din sêma din tiêra fagiloru fôiei universale din strad'a lui Fichte. Aleturea ti tramitu Corpus delicti (cu adausele de lipsa) în sperantia, ca prin acêște voiu oferi cetitoriloru d-vôștre o placere extraordinaria. Unu haut gout deplinu inse despre succesulu glumei pôte avê numai acela, carele cunôșce de aprôpe referintiele de aici și care pôte avê colosalulu mistificatiunei intrupatu dinaintea ochiloru. Fôia de sêra a „N. fr. Pr.“ dela 24 Sept. are următorea corespondentia originală de aicea: „(La festivitatea seculară din Bucovin'a). Din Cernauti ni se scrie: Proprietariu hotelulu „Am Springbrunnen“, într'unu modu fôrte preventoriu, aș dechiaratu comitetulu festivu ca dau carturu gratis la 150 persône, cari voru veni la festivitatea seculară în urm'a invitarei din partea comitetulu“ (Hotelurile „Am Springbrunnen“ din Cernauti sntu nisce cârciune misere de ordinea cea mai de josu, cari, scotiendu din ele toti paduchii de paretu și toti siorecii, nu au încaperi destule pentru 35 de persône, că sa tacemu 130.

